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Εορτασμός 50ης επετείου της Ενορίας του Αγίου 
Νικολάου στο Άμστερνταμ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024, εορτάστηκε η 50ή επέτειο 
της ενορίας του Αγίου Νικολάου στο Άμστερνταμ της 
Ολλανδίας. Ξεκινώντας με την πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
στην οποία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βελγίου Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. 
Αθηναγόρας. 

Συλλειτούργησαν μαζί του και οι επίσκοποι: κ. Δοσίθεος (Πατριαρχείο Γεωργίας) 
και ο κ. Ιωακείμ (βοηθός επίσκοπος της Μητρόπολης Βελγίου) και αρκετοί ιερείς 
και διάκονοι.

Επίσης ο κληρικός π. Michael Bakker χειροθετήθηκε σε πρωτοπρεσβύτερο από τον 
Μητροπολίτη.

Στον καταληκτικό του λόγο, ο Μητροπολίτης συνεχάρη την κοινότητα για την 
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επέτειό της. Ανέφερε διάφορες προσωπικότητες που συνέβαλαν, όπως τον 
εμπνευστή Μητροπολίτη Αντώνιο του Σουρόζ (ο οποίος επισκέφθηκε το πατρικό 
του σπίτι το ίδιο έτος 1974), τους ιδρυτές, π. Αλέξιο και Τατιάνα Βοογκτ, των 
οποίων η κόρη έγινε σύζυγος του επόμενου προϊσταμένου, π. Σεργίου Οβσιάννικοφ. 
Μνημόνευσε όλους τους πιστούς που στήριξαν την κοινότητα κατά τις τελευταίες 
πέντε δεκαετίες· άλλωστε, ο κλήρος δεν είναι τίποτα χωρίς τον λαό του Θεού. 
Αναφέρθηκε επίσης σε δύο σημαντικούς απόντες, τον πατέρα Αντών ντυ Πάου και 
τον πατέρα Όλεγκ Καρλάσουκ, που απουσίαζαν για λόγους υγείας. Μίλησε επίσης 
για τη νεότερη γενιά και τη σημασία της για την Εκκλησία. Ευχαρίστησε όλους 
τους κληρικούς που συμμετείχαν στην πανηγυρική επέτειο και τόνισε ότι 
μπαίνουμε σε μια νέα εποχή – τη δεύτερη μισή εκατονταετία της ενορίας.

Στη συνέχεια, όλοι ήταν ευπρόσδεκτοι σε γεύμα, το οποίο ετοιμάστηκε από 
εθελοντές με φαγητά που έφεραν οι πιστοί.

Το επόμενο μέρος του προγράμματος περιλάμβανε μια συζήτηση με θέμα «Το DNA 
της ενορίας μας». Εννέα άνθρωποι μοιράστηκαν ιστορίες και σκέψεις μεταξύ τους 
– αλλά και με τους παρευρισκόμενους στην εκκλησία – σχετικά με το ερώτημα 
ποια χαρακτηριστικά είναι ιδιότυπα της κοινότητάς τους. Το πάνελ περιλάμβανε 
από ενορίτες της «πρώτης ώρας» μέχρι κάποιον που μόλις έχει γίνει Ορθόδοξος, 
από μετανάστες από τη Σοβιετική Ένωση και την Ερυθραία μέχρι την πρώτη γενιά 
παιδιών που μεγάλωσαν στην ενορία και πολλές γενιές «μη ρωσόφωνων/μη 
ολλανδόφωνων» ενοριτών.

Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας, οι κληρικοί και οι ενορίτες προσκύνησαν την εικόνα 



και το λείψανο του Αγίου Νικολάου.

Τη δεξίωση τίμησαν με την παρουσία τους φίλοι της ενορίας από το Συμβούλιο 
Εκκλησιών του Άμστερνταμ και άλλων δογμάτων.Αυτή η εορταστική ημέρα δεν θα 
ήταν δυνατή χωρίς τις δεκάδες εθελοντές που εργάστηκαν σκληρά τις τελευταίες 
εβδομάδες για να οργανώσουν τα πάντα. Και αυτοί μοιράστηκαν πολλές ιστορίες 
και νέες φιλίες δημιουργήθηκαν στη διαδικασία.

Να θυμίσουμε ότι η ενορία ιδρύθηκε το 1974 από μια μικρή ομάδα Ορθοδόξων 
Χριστιανών – Ρώσων, Σέρβων και Ολλανδών – που αναζητούσαν ένα μέρος για 
προσευχή και συνάντηση. Ο πατήρ Alexis Voogd και η Ρωσίδα σύζυγός του, Tatiana 
Voogd-Stojanova, εργάστηκαν σκληρά για να οικοδομήσουν μια κοινότητα με ρίζες 
στη ρωσική πνευματικότητα, αλλά η οποία ήταν επίσης ανοιχτή στην ολλανδική 
γλώσσα και κουλτούρα. Σημαντικό ρόλο σε αυτή την εξέλιξη έπαιξε ο 
Μητροπολίτης Σουρόζ Αντώνιος (Μπλομ), μια από τις πιο έγκυρες Ορθόδοξες 
πνευματικές προσωπικότητες του 20ού αιώνα.
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